

Рядовая труженица войны

Галина Андреевна Соколова прошла войну от начала до конца в шинели офицера медицинской службы. Много пришлось увидеть, пережить старшей операционной сестре.

Сегодня, как и прежде, Г. А. Соколова в строю, ведет большую общественную работу. Частый гость она в школах, училищах. Ребятам она рассказывает о боях, о героизме ее поколения. Наш корреспондент В. Эдельман попросил ее еще раз оживить в памяти те годы.

— Галина Андреевна, расскажите, пожалуйста, где вы приняли свое первое боевое крещение?

— Это случилось под Киевом, есть там местечко Дарница. Сюда из Сибири была переброшена наша 312 стрелковая дивизия. Мы выгружались из вагонов, когда неожиданно из-за облаков выпрыгнули фашистские бомбардировщики. Посыпались бомбы, горели составы, постройки. После такого налета раненых было не счесть. В ближайшем леске устроили перевязочный пункт.

— Сестра милосердия — обычный труженик войны.

— Да. Помню скальпель в руках приходилось часто держать и лопату. Сами строили для себя и раненых блиндажи, пилили дрова. Работой этой не гнушались, знали, все это необходимо для Победы.

— Конец войны все при-

ближали как могли. Вы — за операционным столом. О вашем вкладе красноречиво говорят награды.

— Воевали мы, конечно, не за награды, мы защищали Родину. Медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», орден Красной Звезды — все они для меня как память о нашем медсанбате, о дивизии, которая дошла с победой до Берлина.

— Где застала вас Победа?

— В мае 1945 года наш медсанбат стоял под Берлином. Шли жаркие бои, раненых было предостаточно, но кто знал, что это последние... И вот Победа, эта весть передавалась из уст в уста. Какая это была радость!

— У войны не женское лицо, сказал поэт. А что вы, женщина-фронтовичка, об этом думаете?

— Война это не женское



дело, хоть я и елужила в медсанбате, с болью человеческой приходилось сталкиваться ежедневно. Могла бы, кажется, привыкнуть, но каждый раз, когда мы были бессильны перед тяжелым случаем, на сердце наваливалась какая-то нестерпимая тяжесть.

— Вы теперь на заслуженном отдыхе, но вас не просто застать дома...

— Да. Ведь я очень дружу с ребятами, часто бываю в школах, Доме пионеров. Делаю это не ради почестей. Я рассказываю ребятам о войне, чтобы они берегли мир, хорошо учились, вносили свой посильный вклад в укрепление мира на земле.